

表回道親法會了愿學習

◎ 吳崧任

感恩上天慈悲,泰國道親法會 於天昇中堂順利圓滿舉行!劉定文總 領導點傳師率國外道務部陳平常領導 點傳師,與各單位在泰國開辦道務的 點傳師、當地道親與來自台灣的道親 200 多位共同與會,在 天恩師德、 全體辦事人員共同努力下,順利完成, 法喜充滿!

法會敬邀劉總領導點傳師、陳領 導點傳師、蔡炳南點傳師慈悲賜導, 以鼓勵道親明理修辦,並能精進修持、 同心協力發展道務。特紀錄課程重點, 以作為修辦之提點。 第一堂課恭請劉總領導慈悲賜導「修道明理」。劉總領導點傳師先提到:「濟公老師說修道要明理,不明理怎麼能修道。」再引用了老前人所說:「真知就是要能真行,知行合一;如果只是知道,而沒有做到,就是沒有真知、真行。」勉勵道親要踏實。

並詳細說明《中庸》第25章所云的:「誠者自成也,而道自道也。誠者物之終始,不誠無物。是故君子誠之為貴。誠者,非自成己而已也,所以成物也。成己,仁也;成物,知也。性之德也,合外內之道也,故

時措之宜也。」更勉勵大家:「修道入門,發心為首;修行急務,立愿為先;心發則眾生可度,愿立則佛道堪成。」 說明修道要至誠的重要性,並要肯定 自己生命的真實義。

第二堂課恭請陳領導點傳師慈悲 賜導「天道的尊貴」。陳領導點傳師 開宗明義說:「修道路上不退轉,堅 固信念。退轉道心,枉費幸受真傳。 一念信根,永為道種。深解義趣,才 能生清淨性。深入體悟,否則人云亦 云。信念清淨,不依人情,不依顯 化。」要道親們堅定掌握真實的自性 本真,不受外在假相轉動,改脾氣、 毛病,恢復清淨的本來心地。自古以 來不輕傳、應時應運的「無上妙道」, 是百千萬劫難遭遇;不是教門,隨官 教化,應機說法;自古不輕傳,非人 不傳,具足因緣,乃得傳授。非時不 傳,乃奉天承運,上天明命。鼓勵道 親:「得來不易的大道,要拳拳服膺。」

第三堂課由蔡炳南點傳師慈悲講述「修道為何要持齋」。蔡點傳師先解釋何謂持齋?即守三清、行四正。說明持齋須掌握三個方面:1.口齋,斷絕葷腥,清口茹素。2.身齋:視聽言動,非禮勿為。3.心齋:虛靜純一,

而明大道。並說明口齋意涵:清口茹 素包含不吃五葷(蔥、非、蒜、薤、 興蕖)、三厭(飛禽、走獸、水族)。 四正為身心端正,要三省四勿,包含: 1. 身正:容貌嚴正,衣著端莊; 2. 心 正:心念真純,無貪、嗔、癡;3.言 正:謹言慎行,無惡口、綺語、兩舌、 妄語;4. 行正:行止合德,無殺、盜、 淫行為。更提醒修道為何要茹素持齋: 1. 效法天地好生之德, 尊重生命。「我 肉眾生肉,名殊體不殊;元同一種性, 只是別形軀。」2. 長養慈悲心,人本 來就是素食的,人類牙齒平齊與草食 動物相同。素食即發揮慈悲心。要做 彌勒的眷屬,需學習彌勒祖師的初發 心與不食眾生肉的弘愿。

法會中,道親都聚精會神聆聽道理,也都非常法喜此次殊勝因緣。在雙向溝通的疑問解答時,再次恭請劉 總領導點傳師慈悲解答道親的疑惑。

感恩各單位點傳師、道務助理用 心安排,以及所有人通力合作,才讓 此次法會圓滿順利。更感動的是:來 服務或參加法會的道親,有自發地於 前一、兩天就進駐中堂,協助整理環 境;也有學長們開車十幾小時才到中 堂,這樣的修辦精神,著實讓人佩服!